



# Мусульмане Оренбуржья



ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-НОВОСТНАЯ ГАЗЕТА

Рабигуль-Ахыр-Джумадаль-Ауваль 1445 года

Выпуск №10 (96) от 30 октября 2023 г.

## Семинар «Роль священнослужителей в сохранении и укреплении традиционных российских духовно-нравственных ценностей»

10 октября в Региональном духовном управлении мусульман Оренбургской области состоялся семинар-совещание «Роль священнослужителей в сохранении и укреплении традиционных российских духовно-нравственных ценностей».

В работе семинара приняли участие председатель Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области в составе ЦДУМ России, кандидат исторических наук, муфтий Альфит хазрат Шарипов; заместитель начальника управления по делам национальностей и казачеству Министерства региональной и информационной политики Оренбургской области Фарит Маратович Абразаков; заместитель начальника Управления Министерства юстиции РФ по Оренбургской области Кудашова Татьяна Геннадьевна; начальник Центра по противодействию экстремизму Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Оренбургской области, майор полиции



Максим Александрович Семенов; а также имамы мечетей Оренбурга и области.

На совещании были рассмотрены основные актуальные вопросы и проблемы, касающиеся современной деятельности имамов, их приходов, нравственного состояния общества прихожан, а также профилактики терроризма и экстремизма, способов и методов противодействия распро-

странению радикальных течений в исламе.

Кроме того были подготовлены специально темы, раскрывающие важные аспекты в работе духовного управления и священнослужителей. На тему социального служения и благотворительной помощи в работе имама выступил имам-мухтасиб Сакмарского, Октябрьского, Тюльганского районов, член Прези-

диума РДУМОо, преподаватель «Медресе «Хусаиния» Руслан хазрат Ахмеров. О направлениях деятельности пресс-службы Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области рассказал руководитель отдела пресс-службы РДУМОо, преподаватель «Медресе «Хусаиния» Денис хазрат Семенов. Практическим опытом работы с прихожанами (виды, методы, способы) поделился с присутствующими член Президиума РДУМОо, имам-хатыб ММРО мечеть п. Первомайский Оренбургского района Сагнай харат Бурумбаев. Об опыте работы по привлечению прихожан в мечеть рассказал имам-хатыб ММРО мечеть с. Мустафино Шарлыкского района Мидат хазрат Рамиев. Тему «Что в исламе понимается под сектами» четко и доходчиво объяснил преподаватель «Медресе «Хусаиния» Динар хазрат Даутов. С темой «Гражданская идентичность российских мусульман» выступила завуч «Медресе «Хусаиния» Зульфия абыстай Шарипова.

## Традиционный большой праздничный концерт «Мавлид ан-Наби 2023»



10 октября во Дворце культуры «Экспресс» состоялся традиционный большой праздничный концерт «Мавлид ан-Наби – 2023». Это мероприятие было посвящено великому событию для всего мусульманского мира – Дню рождения Пророка Мухаммада (мир ему).

Организатор праздника – Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области.

Торжественное собрание началось с азана, который произнес имам-мухтасиб Саракташского района Сулейман хазрат Юсупов. После азана член Президиума РДУМОо, имам-хатыб мечети п. Первомайский Оренбургского района Сагнай хазрат Кахимбаев прочитал аяты Священного Корана. А дуа сделал имам-мухтасиб Александровского, Пономаревского и Шарлыкского районов Эльдар хазрат Кутаев.

Затем муфтий Альфит хазрат Шарипов поздравил всех присутствующих с мавлидом и обратился к ним с наиздательной речью – привел примеры из жизни Посланника Всевышнего

(мир ему) – о его доброте, милосердии, терпении и великодушном поведении со всеми окружающими. Он также пожелал, чтобы во всем мире, в каждой стране, в каждом городе, районе и селе, в каждом доме и в каждой семье, между мужем и женой, между родителями и детьми, между родственниками царили мир и согласие, чтобы наш нрав и характер становились все лучше и краше, ведь только творя благое, созида, относясь к окружающим с добром и пониманием, можно заслужить довольство Всевышнего. «Трехдневный свет – вчера, сегодня, завтра. Вчера уже прошло, сегодня – уже вечер. Завтра наступит или нет –

одному Богу известно. Каждый день, данный Всевышним – это праздник. Если живешь, как Господь велит: не ссоришься, не ругаешься, не завидуешь, не обижашь, не обижаясь, если относишься ко всем без исключения с добром, милосердием и пониманием. Такой день ведет к Довольству Бога, а значит к Раю. Так будем помнить об этом!», – сказал в своей речи Альфит хазрат.

Поздравить верующих также пришли почетные гости: начальник управления по делам национальностей и казачеству Министерства региональной и информационной политики Оренбургской области Сергей Вениа-

минович Коннов, заместитель Главы города Оренбурга по экономике и финансам Дмитрий Сергеевич Мусин; и. о. секретаря Оренбургской епархии иерей Вадим Татусь.

Среди приглашенных были руководители национальных общественных организаций, имам-мухтасибы и имам-хатыбы мечетей Оренбургской области.

В программе праздника были религиозные песни, поучительные видео воспитательного и нравственного характера, выступления детей, которые занимаются в развивающем центре «Талантливая страна», студентов «Медресе «Хусаиния», а также другие номера.

Своим выступлением порадовали специально приглашенные гости – Илья Халиков – автор-исполнитель религиозных песнопений из города Казань, заслуженный артист Республики Татарстан; Ильдар Абдуллин – участник проекта «Голос» (г. Уфа); исполнитель наидов из Дагестана, солист группы «Чиркей» Юсуф Давудбеков; выпускник «Медресе «Хусаиния», участник СВО Фиркат Мушарапов.

Продолжение читайте на стр. 3

## Новости РДУМОо

# Пастырский визит муфтия на Восток области



5 октября, находясь с рабочим визитом в мечети Орска, муфтий Альфит хазрат Шарипов вручил от Регионального духовного управления мусульман «Благодарственные письма» женщинам, которые своим благотворительным трудом вносят посильную помощь для нужд СВО. На протяжении многих месяцев ежедневно верующие шьют носилки, пятиточечники, нательное белье, бала-клавы, плетут маскировочные сети и костюмы для военных, вяжут носки, изготавливают другие необходимые для наших солдат вещи.

Альфит хазрат поблагодарил женщин за их бескорыстный труд и искреннюю жертвенность: «В далекие тяжелые годы Великой Отечественной войны наш народ, наша страна смогла одержать Победу благодаря подвигу воинов и самоотверженному труду в тылу таких же хрупких, но стойких духовно как вы женщины. Вы - их доблестные потомки, совершаете героический подвиг, жертвуя своим свободным временем, своими силами, когда каждый день приходите в цех, чтобы шить. Благодаря вам и вашим стараниям наши солдаты там, в зоне специальной военной операции, уверены, что за ними крепкий тыл. Это придаёт им мужества, стойкости духа, непоколебимой решительности бороться за мир и светлое будущее нашей любимой Отчизны и всего российского народа. Пусть Всевышний будет доволен вашими делами, а наши воины пусть живыми и невредимыми вернутся в свои семьи с Победой!».

Для справки: Изначально был открыт только один цех - при мечети «Сулеймания» в Оренбурге. Затем эту идею подхватили верующие г. Соль-Илецка, Орска и других населенных пунктов области. И вот уже налажена и работа цехов и способы доставки изготовленных вещей в зону СВО.



5 октября, находясь в служебной командировке на востоке области, муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил мечеть села Теренсай Адамовского района.

В этот день в мечети собрались прихожане, чтобы отпраздновать Мавлид ан-Наби - День рождения Пророка (мир ему).

Мероприятие началось по традиции с чтения аятов Священного Корана затем верующих поздравил Альфит хазрат, рассказал им о Пророке Мухаммаде (мир ему), каким была его нравственность, как он проходил испытания. «Посланник Всевышнего (да благословит его Аллах и приветствует) - образец и пример для подражания для нас. В его жизни было много трудностей, он с рождения никого в своей жизни не называл папой, потому что его отец умер, когда Пророк был еще в утробе матери. В 6 лет у него умирает мама и он остается круглым сиротой. У любимого творения Бога было 7 детей, и шестеро из них умерли еще при его жизни. Он потерял 6 детей, но никогда не жаловался Богу на свое положение и не проявлял недовольства своей судьбой. И во всех ситуациях, которые с ним происходили он вел себя наилучшим образом. Он был честным, правдивым, добрым и милосердным. О его качествах можно долго и много говорить. Мы должны изучать его жизнь, чтобы улучшить свою нравственность, воспитывать свой характер, чтобы всегда и везде от нас исходили только мир и добро», - сказал муфтий в своей речи.

Затем он прочитал традиционный мавлид, как это всегда делали наши предки.



5 октября в рамках командировки по восточному Оренбуржью муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил мечеть города Гай.

Здесь прошла встреча с главой города Олегом Юрьевичем Папуниным и прихожанами.

На встрече обсуждались вопросы, касающиеся общества мусульман и деятельности мечети.



5 октября в рамках пастырского визита на восток области муфтий Альфит хазрат Шарипов встретился с главой города Орска Василием Николаевичем Козупицей.

На встрече обсуждались вопросы, касающиеся общества орских мусульман, деятельности мечети, а также вопросы дальнейшего взаимодействия и сотрудничества.



6 октября, посещая мечеть п. Адамовка Адамовского района, муфтий Альфит хазрат Шарипов и сопровождавшие его имамы приняли участие в праздничном мероприятии Мавлид ан-Наби в честь Дня рождения Пророка (мир ему).

Альфит хазрат обратился к прихожанам с напутственной проповедью и отметил: «Такие праздники, на которых верующие, читая мавлиды и салаваты, рассказывая о жизни и пророческой миссии Посланника Божьего (мир ему), служат прекрасным способом для духовного воспитания общества. Это еще и приобретение знаний, и приобщение к традициям и ценностям религии Ислам, которые наши предки из поколения в поколение передавали друг другу. И которые мы обязаны беречь, научить им своих детей, внуков, оставив после себя только положительный след, быть полезными обществу и родным, близким».

Поздравить верующих Адамовки пришел глава района Чехович Сергей Вячеславович, также приехали имамы из близлежащих сел и районов.

После поздравлений и проповеди Альфит хазрат прочитал традиционный мавлид и салаваты в знак приветствия Пророка Мухаммада (мир ему).



6 октября, находясь с рабочим визитом на востоке области, муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил п. Кваркено Кваркенского района.

В этот день в мечети прихожане собирались на праздник Мавлид ан-Наби.

Альфит хазрат поздравил верующих с Мавлидом и выступил перед ними с проповедью-наставлением о жизни и нравственных качествах Посланника Всевышнего (мир ему). Он пожелал, чтобы такие праздники стали причиной улучшения нравов нашего общества: «Пророк Мухаммад (мир ему) - самое любимое создание Всевышнего. Его нравом был Коран. Его жизнь - образец чистоты, милосердия, сострадания и доброты – для всех людей. Изучая его биографию, его пророческую деятельность, проводя такие праздники мы должны становиться и сами лучше, добрее, справедливее, чтобы мы излучали только самые наилучшие нравственные качества», – сказал Альфит хазрат.

Затем он прочитал традиционный мавлид, как это делали испокон веков наши предки.

В поездке муфтия сопровождали имам-хатыб мечети п. Беляевка Ислам хазрат Пишпанов и имам-хатыб мечети п. Первомайский Оренбургского района Сагнай хазрат Бурумбаев.

На праздник также приехали имамы близлежащих районов и сел.



6 октября, совершая рабочую поездку по востоку региона, муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил мечеть села Адамовка Адамовского района.

Здесь он встретился с имамом и прихожанами, обсудили вопросы деятельности мечети.



6 октября в рамках своего служебного визита на восток области муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил молельный дом п. Энергетик Новоурского района.

Здесь он встретился с имамом и его помощником. Поговорили о делах приходах, обсудили обстановку среди верующих и многие другие рабочие вопросы.



6 октября в рамках поездки по восточному Оренбуржью муфтий Альфит хазрат Шарипов встретился с заместителем главы администрации – руководителем аппарата администрации МО Новоурский район Бахиджаном Алибековым.

На встрече обсуждался вопрос о выделении участка под строительство мечети в поселке Энергетик Новоурского района.

От Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области было направлено ходатайство в адрес главы района с просьбой выделить земельный участок для строительства мечети.



5 октября муфтий Альфит хазрат Шарипов, находясь в служебной поездке на востоке области, посетил швейный цех, который работает при мечети города трудовой славы Орска.

Цех существует за счет пожертвований верующих. В нем трудятся женщины-добровольцы, которые своим трудом стараются для СВО.

Они плетут маскировочные сети, шьют носилки из строп, нательное белье, дождевики, подгранатники и многое другое для защитников нашей Родины. С начала года мастерицы отправили на фронт более 4 тысяч своих изделий.

## Новости РДУМОо



5 октября в рамках рабочей командировки по восточному Оренбуржью муфтий Оренбургской области Альфит хаэррат Шарипов посетил Мечеть города Орска.

Здесь он пообщался с имамом мечети Кадыржан хаэрратом Тнаштыгуловым, расспросил о положении дел в приходе, какие проводятся мероприятия и виды работ и так далее.

Также в этот день в орской мечети прошло торжественное мероприятие Мавлид в честь Дня рождения Пророка (мир ему), на котором присутствовали глааа города, имамы близлежащих городок и районов, многочисленные прихожане.

Альфит хаэррат обратился к верующим с напутственной проповедью и отметил: «Пророк Мухаммад (мир ему) – самое любимое создание Всевышнего. Его нравом был Коран. Его жизнь – образец высокой нравственности, милосердия, щедрости, сострадания и доброты – для всех людей.

Празднование Мавлида, на котором рассказывается о жизни и пророческой миссии Посланника Божьего (мир ему), служит прекрасным способом для духовного воспитания общества. Это еще и приобретение знаний, и приобщение к традициям и ценностям религии Ислам, которые наши предки из поколения в поколение передавали друг другу. И которые мы обязаны беречь, научить им своих детей, внуков, оставив после себя только положительный след, быть полезными обществу и родным, близким».

На этом празднике муфтий вручил «Благодарственные письма» имаму мечети и председателю приходского совета Алкулову Кунакбаю. Затем Альфит хаэррат прочитал традиционный мавлид и салаваты в знак приветствия Пророка Мухаммада (мир ему).



13 октября 2023 года муфтий Альфит хаэррат Шарипов принял участие в торжественном мероприятии награждения участников СВО, руководителей организаций, которые принимают участие в поддержке СВО (передача гуманитарной помощи), а также отцов проявивших мужество в экстремальных ситуациях, и спасших человеческие жизни, за активную жизненную позицию (военно-патриотического воспитания) в Оренбургской области в социальном проекте: «Мы Оренбуржцы – сильнее Вместе, Мы сила – Россия» – посвященному празднованию Дня Отца в России.

Альфит хаэррат обратился ко всем присутствующим на мероприятии с приветственным словом и рассказал о роли отцов в воспитании детей, напомнил о том, что положительный личный пример родителя – это самое лучшее для ребёнка.



4 октября муфтий Альфит хаэррат Шарипов принял участие в совместном заседании Общественной палаты Оренбурга и Совета старейшин.

На повестке дня обсуждался вопрос о стратегии развития предпринимательства в городе Оренбурге.



С 1 октября в Центральной Соборной мечети и на базе «Медресе «Хусаиния» начались воскресные занятия для всех желающих по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию и основам Ислама.

Программа рассчитана на два года. Посещать воскресные уроки могут все, кто хочет постичь азы религии, научиться читать аяты Священного Корана, читать намаз, пройти уроки нравственности и духовности.

В первый день перед воскресниками выступил муфтий Альфит хаэррат Шарипов. Он поздравил всех с началом занятий и сказал: «Всевышний вас привел сюда, чтобы вы получили духовные знания. Он уже сделал вам подарок – показал путь, который поможет вам собрать багаж благих дел. Ведь благодаря знаниям, мы учимся отличать добро и зло, благодаря знаниям мы строим правильные, красивые отношения с близкими, с окружающими нас людьми. Вера дает нам душевную силу и возможность противостоять жизненным трудностям.

Пусть ваше обучение в мечети станет отправной точкой для перемены характера, нравственности к лучшему не только вас самих, но и ваших родных, близких. Помните, что Пророк Мухаммад (мир ему) учил: «Мусульманин – это тот, кто не делает зла ни языком, ни руками». И пусть эти слова будут всегда девизом по жизни – совершать только добро, только благие дела творить, быть полезными людям, быть милосердными, уметь прощать и не обижать, самим не обижаться, и таким образом достичь довольства Всевышнего».

### Окончание. Начало читайте на стр. 1

Кульминацией праздника стало чтение мавлида муфтием Альфит хаэрратом, как это традиционно делали наши предки. Весь зал зрителей стоя, в честь уважения к нашему Пророку Мухаммаду (мир ему), хором произнес салават – приветствие досточтимому Божьему посланнику (да благословит его Аллах и приветствует).

С каждым годом это праздничное мероприятие собирает все больше гостей со всех концов области и становится местом встречи многих мусульман.

Главной целью праздника «Мавлид ан-Наби» всегда было и есть

## «Слово мудрого наставника»



Древний циничный принцип «разделяй и властвуй» действует, увы, и поныне. Зная коварные геополитические навыки Запада, не стоит удивляться и тому, что во всем действует у них двойной стандарт: с одной стороны, ерети-

Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий, Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин

ческие экстремистские секты, т.н. «исламского радикализма», не имеющего с традиционным Исламом ничего общего, искусственно поддерживаются и оснащаются для решения геополитических задач Запада, а с другой, против этой угрозы, созданной ими самими, стратеги Запада призывают объединиться «христианскому миру». Их задача внести раскол. Но мы, вожди традиционного Ислама, прекрасно понимаем смысл этой зловещей игры, и надеемся, что русский народ, его духовные и светские правители также прекрасно знают этому цену...



14 октября 2023 года муфтий Альфит хаэррат Шарипов принял участие в торжественном вечере «Учителями славится Россия», посвященном Году педагога и наставника. Мероприятие прошло в родной школе хаэррата в с. Озерки Илекского района.



19 октября 2023 года в Региональном духовном управлении мусульман Оренбургской области прошло собрание имамов региона.

Мероприятие проведено в смешанном формате – офлайн и онлайн.

На собрании обсуждались многие рабочие вопросы, касающие деятельности приходов и священнослужителей.

Муфтий Альфит хаэррат Шарипов сообщил имамам, что в духовном управлении теперь есть руководитель Аппарата РДУМОо, эту должность занимает Базаргалей Камарович Ермеков. В его обязанности входит оказание практической и юридической помощи религиозным организациям и группам; помочь в подготовке документации для принятия изменений и новых уставов, рекомендованных ЦДУМ; координация работы имамов и другие функции.

Альфит хаэррат всегда с теплотой и трепетом вспоминает своих учителей. Выступая на этом вечере, он обратил особое внимание на роль педагогов и их степень достоинства, потому что они закладывают основы знаний, пробуждают интерес к учению и дают старт для дальнейшего обучения и развития человека на всей его жизни.



8 октября муфтий Альфит хаэррат Шарипов посетил село Мустафино Шарлыкского района.

Здесь в сельском доме культуры состоялось праздничное мероприятие Мавлид ан-Наби в честь Дня рождения Пророка (мир ему).

Альфит хаэррат выступил перед жителями села с напутственной проповедью и отметил: «Пророк Мухаммад (мир ему) – самое любимое создание Всевышнего. Его нравом был Коран. Его жизнь – образец высокой нравственности, милосердия, щедрости, сострадания и доброты – для всех людей. Изучая его жизнеописание, его пророческую деятельность, проводя такие праздники мы должны становиться и сами лучше, добрее, справедливее, чтобы мы излучали только самые наилучшие нравственные качества», – сказал Альфит хаэррат.

На празднике присутствовали имамы мечетей Шарлыкского, Александровского, Пономаревского районов.

Альфит хаэррат вручил «Благодарственные письма» от Регионального духовного управления Эльдар хаэррату Кутуеву, Мидат хаэррату Рамиеву, Альмир хаэррату Каюмову, Рузиле абыстай и ее супругу Ильясу Рафикову за помощь в сборе «Гушр-садака» для студентов Медресе «Хусаиния».

Также «Благодарственные письма» были вручены и жителям сел Сарманай, Мустафино, Наурузово, Дюсметьево. Именно они проявили активность и собрали часть от своих урожаев как садака для студентов медресе.

## Новости РДУМОо



Мечеть села Ильинка Кувандыкского района отметила 125-летний юбилей.



Имам-хатыб мечети села Плешаново Габдракип хазрат Райманов встретился с начальником полиции Красногвардейского района.



Имам-хатыб мечети села Беляевка Ислам хазрат Пишпанов встретился с начальником отделения МВД России по Беляевскому району.



Руководитель отдела РДУМОо по работе с осужденными Ренат хазрат Мадьямов посетил ФКУ ИК-2 УФСИН России по Оренбургской области.

## МЕЧЕТЬ – НАШ ОБЩИЙ ДОМ

*В Оренбуржье продолжается строительство мечетей и благоустройство прилегающих к ним территорий*



8 октября муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил строящуюся мечеть села Биккулово Октябрьского района.

Он осмотрел, на каком этапе находится строительство и отделочные работы здания мечети, что еще предстоит сделать. Затем провел здесь послеполуденную молитву.

На мероприятие собрались также верующие села. Альфит хазрат обратился с небольшой речью к тем, кто присутствовал на этом знаменательном событии. Он сказал:

«Отрадно, что с каждым годом все больше мечетей строится и открывается в нашей области и в России в целом. Мечеть – это место, куда люди приходят и с радостью и с печалью. Мечеть – это Божий храм, в котором не только читают молитвы, но и место, где происходит духовное просвещение и нравственное обогащение души. Пусть и этот храм успешно достроится и распахнет свои двери для всех, кто ищет духовной пищи».



6 октября муфтий Альфит хазрат Шарипов, находясь в п. Энергетик Новоурского района, осмотрел участок под строительство мечети.



6 октября, возвращаясь из командировки по востоку области, муфтий Альфит хазрат Шарипов вновь заехал в п. Новоурск, где вместе с имамом мечети Байтак хазратом Манасовым осмотрел участок под строительство новой мечети.



Имам-хатыб мечети поселка Акбулак Нурбол хазрат Каимбаев встретился с Евгением Александровичем Кабановым – начальником ОМВД России по Акбулакскому району Оренбургской области.



19 октября в МБОУ «Никольская ООШ» Кувандыкского района была установлена памятная доска в честь героя-односельчанина – Тимура Дамировича Каримова, погибшего при исполнении воинского долга во время СВО.

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «СОБЕРЕМ РЕБЕНКА В ШКОЛУ»



Село Озерки Илекского района



В мечети поселка Кушкуль города Оренбурга

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «ПОМОЖЕМ НАШИМ ВОЕННЫМ ИЗ ОРЕНБУРЖЬЯ»



В мечети города Соль-Илецка



В поселке Экспериментальный Оренбургского района

## Знания, полученные в детстве, как будто высечены на камне...

Курсы по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию и основам Ислама в мечетях Оренбургской области



В мечети поселка Экспериментальный Оренбургского района



В мечети города Медногорска



В мечети «Махалля Южная» (им. Заки хазрата) города Оренбурга



В мечети поселка Кушкуль города Оренбурга

# «Маулид ан-Наби»



7 октября муфтий Альфит хазрат Шарипов, сотрудники аппарата РДУМОо, имамы мечетей Оренбурга и области приняли участие в праздничном мероприятии Мавлид, которое прошло в строящейся мечети села Павловка Оренбургского района.

По традиции, которая передавалась из поколения в поколения от наших предков, был прочитан мавлид в честь Дня рождения Посланника Всевышнего Мухаммада (мир ему), а затем все присутствующие хором произнесли салават.



Село Юзеево  
Шарлыкского района



Село Яфарово  
Александровского района



Село Покровка  
Соль-Илецкого района



Село Чесноковка  
Переволоцкого района



Село Зубочистка Первая  
Переволоцкого района



Село Озерки  
Илекского района



Село Алабайтал  
Беляевского района



Село Ташла  
Ташлинского района



Село Кутлумбетово  
Переволоцкого района



Село Исянгильдино  
Александровского района



Село Новосултангулово  
Асекеевского района



Первая Соборная мечеть  
города Оренбурга



Село Наурузово  
Пономаревского района



Село Первое Имангулово  
Октябрьского района



Мечеть  
города Кувандыка



Село Куруйил  
Кувандыкского района



Село Кутуш  
Новосергиевского района



Село Ибрайево  
Красногвардейского района



Мечеть поселка Кушкуль  
города Оренбурга



Поселок Тюльган  
Тюльганского района



Село Мухамедьярово  
Кувандыкского района



Село Беляевка  
Беляевского района



Село Никольское  
Кувандыкского района



Село Плещаново  
Красногвардейского района



Село Тукай  
Александровского района



Город Бузулук

**1 Вопрос:** Скажите, пожалуйста, Жалиль хазрат, будет ли отвечать верующий человек за греховные мысли? (Рашид, Оренбургский район).

Ответ: Верующий не привлекается к ответственности только из-за своих мыслей, и он не является грешником только из-за того, что они у него есть; не говоря уже о том, что это не приводит к неверию.

Доказательством этого является то, что Абу Хурайра передал, что пророк Мухаммад (Мир ему) сказал:

«Поистине, Всевышний простит моей общине то, что станут внушать им их души, если только кто-нибудь из них не станет говорить об этом или делать это» (Муслим, ат-Тирмизи).

Также от Абу Хурайры известно, что Посланник (Мир ему) сказал: «Всевышний говорит: «Если решит раб Мой совершить дурное, не записывайте за ним дурного дела, пока он не совершил его. Если он совершил дурное, запишите, как оно есть, а если он откажется от его совершения ради Меня, то запишите ему одно доброе дело. Если он решит совершить доброе дело, но не совершил его, запишите ему одно доброе дело, а если он совершил его, то записывайте ему от десяти до семисот и многим более добрых дел» (Аль-Бухари, Муслим, ат-Тирмизи).

Безусловно, каждому из нас стоит бороться с дурными мыслями. Для этого нужно работать над своим нафсом (эго), совершенствовать веру (иман). Поэтому читайте больше Корана, совершайте дополнительные поклонения и просите защиты у Всевышнего.

**2 Вопрос:** Будут ли приняты намазы человека, который знает, что запрещено спиртное, но иногда употребляет? (Альбина, г. Новоурск).

Ответ: Всевышний категорически запретил верующим любые опьяняющие напитки. В Священном Коране сказано:

«Оте, которые уверовали! Воистину, опьяняющие напитки, азартные игры, каменные жертвенные (идолы) и гадальные стрелы являются скверной из деяний сатаны. Сторонитесь же ее, – быть может, вы преуспеете» (Сура «аль-Маида», аят 90).

## Задайте вопрос имаму

Уважаемые читатели!

Вы можете присыпать интересующие вас вопросы о религии мусульман на адрес электронной почты редакции: [alfit35@mail.ru](mailto:alfit35@mail.ru); [semenov.n1980@yandex.ru](mailto:semenov.n1980@yandex.ru); или по телефонам: +79877861307, 89198418584 (СМС, WhatsApp).

На вопросы читателей отвечает руководитель отдела социальной службы РДУМО, имам-хатыб мечети «Махалля Южная» (им. Заки хазрата), преподаватель «Медресе «Хусаиния» – Жалиль хазрат Бикитеев.

*Ответы даны согласно мазхабу имама Абу-Ханифа.*



Если человек ослушается этого запрета, но при этом признает, что спиртное – это харам (запретно), то в этом случае он будет считаться грешником. Однако это не снимает обязанности выполнять предписания Всевышнего, когда он не употребляет спиртное.

Какие из совершенных нами поклонений и благодеяний будут приняты, а какие нет, известно лишь одному Всевышнему. Мы же должны стараться быть искренними в своих действиях и надеяться на Его безграничную милость.

**3 Вопрос:** Хотелось бы узнать, Жалиль хазрат, обязательно ли читать суры по их расположению в Коране? (Альберт, Беляевский район).

Ответ: Является желательным во время молитвы читать суры по порядку их расположения в Коране. И, соответственно, нежелательно читать их не по убывающему порядку.

То есть, если человек в первом ракаате прочтет определенную суру, например «кан-Нас», а затем во втором ракаате станет читать суру, идущую до нее, например «аль-Фаляк», то это будет считаться нежелательным (макрух). Однако такой порядок чтения не портит молитву (см. Ибн Абидин, Радд аль-Мухтар, 2 том, 148, 269).

Стоит отметить, что порядок расположения аятов в сурах является делом, имеющим основу в религии Всевышнего, то есть установленным

Создателем и Его посланником (Мир ему).

Согласно ханафитскому мазхабу, человек во время намаза должен придерживаться порядка, как при чтении аятов, так и при чтении сур Корана. Что касается сообщений о том, что пророк Мухаммад (Мир ему) во время одной из ночных молитв сначала прочел суру «ан-Ниса», а затем суру «Имран», то установлено, что этот и подобные ему случаи происходили до определения порядка расположения сур в Коране (имам ан-Навави, «Шарх Муслим», 6 том, 62).

Также в соответствии с Ханафитским мазхабом перепрыгивать через одну суру является нежелательным. То есть, человек совершил макрух, если в первом ракаате он прочтет «аль-Ихлас», а во втором «ан-Нас», пропустив суру «аль-Фаляк».

Таким образом, чтение сур не по их расположению в Коране является нежелательным действием. Однако нужно помнить, что это не нарушает молитву.

**4 Вопрос:** Скажите, пожалуйста, как перестать завидовать другим людям? (Рустам, Ташлинский район).

Ответ: Зависть – один из самых страшных грехов Рустам, ведь она подразумевает недовольство предопределенением Всевышнего и непринятия того, что Он даровал другому человеку.

Посланник Всевышнего (Мир ему) сказал:

«Остерегайтесь зависти, воистину, зависть поглощает (стирает, аннулирует) благодеяния – подобно тому, как огонь поглощает дрова и траву» (Муслим).

Человек склонен ошибаться и постоянно сравнивать себя с другими, выражая недовольство тем уделом, которое досталось ему. Так он впадает в еще больший грех – неблагодарность Всевышнему.

Никогда не сравнивайте себя и свою жизнь с другими и жизнью других людей. Каждый человек неповторим, неповторима и его судьба. Мы где-то получаем, другие теряют, либо наоборот, жизнь не стабильна, она не стоит на месте, меняемся, наше положение. Будьте счастливы и довольны тем, чем Всевышний наделил вас в этот отрезок времени. Благодарность Всевышнему заставляет вас сосредоточиться на том, что у вас уже есть, вместо того, чтобы переживать о том, чего нет.

Помните о тех, кому повезло гораздо меньше, чем вам. На свете есть очень много людей, лишенных, малоимущих, голодающих, которые мечтают о такой жизни, как у вас. Мы часто завидуем успешным людям, совершенно не зная, какими усилиями им достались им их блага, совершенно не зная через что они прошли.

Радуйтесь за успехи других людей, помните хадис, который гласит, не уверует верующий, пока не полюбит своего брата так же как и себя, радуйтесь и будьте счастливы за успехи и достижения других людей. Желайте людям только хорошего и радуйтесь за и успехи и достижения. Счастье за других людей делает человека счастливым.

Посланник Всевышнего говорил:

«Не следует завидовать никому, кроме тех, кто обладает двумя качествами: тому, кому Всевышний даровал имущество и кто направил его на то, чтобы без остатка потратить его ради истины, и тому, кому Он даровал знания, и кто поступает сообразно им и передает их другим» (Бухари, Муслим).

## Воспитанницы «Талантливой страны» выступили на торжественном мероприятии «Маулид ан-Наби 2023» в Оренбурге

Ежегодно Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области проводит традиционный маулид – празднование рождения пророка Мухаммада (мир ему). И нашим детям снова предоставилась возможность выступить на этом концерте.

Юные артисты вместе с педагогом Алимовой Гульгеной подготовили стихотворение о Пророке Мухаммаде (мир Ему) и две сценки: «Учитель и ученик» и «Соревнования».

Для некоторых девочек это был первый выход на сцену, они очень волновались. Но все-таки отлично и уверенно выступили.

*Девочки, мы гордимся вами!*



В детском развивающем центре **ТАЛАНТЛИВАЯ СТРАНА** при Региональном духовном управлении мусульман Оренбургской области начала работать утренняя группа для девочек от 7 до 14 лет.

### В ПРОГРАММЕ:

**Швейная мастерская** – мы научим девочек строить выкройки, шить на швейной машинке, вышивать.

**Творчество** – будем учиться рисовать, используя разные техники, а также познакомим детей с декоративно-прикладным искусством.

**Гимнастика** – занятия помогут девочкам улучшить осанку, развить пластичность, координацию и гибкость.

**График занятий:**  
вторник и четверг  
с 09:00 до 11:20 часов

**Телефон для записи:**  
8-919-841-39-97  
Альфия Анисовна

# Семейная жизнь – это покой

**Материал взят из книги «Счастливая семья» Шейха Мухаммада Садыка Мухаммада Юсуфа**

Изложенная в Священном Коране характеристика семейной жизни и взаимоотношений супругов является подлинным чудом. Будет достаточно изучить пару аятов на данную тему для того, чтобы понять великую истину.

Всевышний говорит в Коране:

«И из Его аятов-знамений то, что Он сотворил для вас из вас самих пар, чтобы вы нашли в них покой, и установил между вами любовь и милосердие. Поистине, в этом – действительно аяты-знамения для народа, что размышляет!» (Сура Рум:21 аят).

Само сотворение человека парой – мужчиной и женщиной есть яркое доказательство существования единства Всевышнего, того, что Он является обладателем совершеннейших качеств. Все, что постоянно находится в поле зрения человека, постепенно становится привычным, кажется ему обыденным.

Однако, если серьезно и вдумчиво подумать, то можно понять, что сотворение человека мужчиной и женщиной с присущими им качествами является великим чудом.

Верно, что оба пола имеют общее во внешнем облике и внутренних органах. Вместе с этим между ними существуют различия. Все это похоже на чудо, которое никто кроме Всевышнего не сможет сотворить.

Тело, кости, кожа, сухожилия, мозг, разум, чувства и даже клетки мужчины отличаются от женских. Все мужское естество приспособлено для проявления силы, терпения, выносливости, поднятия тяжестей, выдержки, преодоления трудностей.

Также и тело, кости, кожа, сухожилия, мозг, разум, чувства и клетки женщины отличаются от мужских. Все ее

существо предназначено для того, чтобы проявлять ласку, женственность, мягкость, нежность, чувствительность, материнство.

Ввиду того, что женщина должна быть женой и матерью, ей необходимы особо нежная кожа, красивое строение тела, особая структура органов и клеток.

Проанализировав качества, свойственные каждому мужчине и женщине, всякий человек, обладающий знаниями, преклонится перед аятами-знамениями Всевышнего, увидев в них Его могущество и мудрость.

В чем разница между умственными способностями мужчины и женщины?

Ученый нейрохирурги, специализирующиеся на изучении функциональной деятельности человеческого мозга, проводившие новые научные исследования по выявлению разницы между мышлением мужчины и женщины, объявили о своих новых достижениях.

Согласно их утверждению мозг женщины по объему меньше мозга мужчины на 16 процентов. Это связано с тем, что общий размер тела женщины меньше, размера тела мужчины тоже на 16 процентов. При выполнении одной и той же задачи, мозг каждого из них работает по-разному.

Другие заключения этого научного открытия состоят в следующем:

1. Посредством применения возможностей МРА (магнитно-резонансный анализ) было выяснено, что в процессе мышления у мужчин работает только определенная часть мозга. Этот процесс можно увидеть в виде магнитных излучений в определенных частях мозга.

В процессе мышления же у женщин магнитные излучения видны по всему мозгу. Это в свою очередь является

доказательством того, что мужчина в отличие от женщины, способен сконцентрировать мысли.

Также на научном уровне установлено, что мужчина менее сентиментален, то есть менее эмоционально восприимчив, чем женщина. При проявлении этого качества приборы показали, что мозг женщины активизируется в восемь раз больше относительно мозга мужчины.

Один из специалистов говорит следующее: «Я, как психиатр, хорошо знал, что мужчина менее сердоболен (эмоционально восприимчив), чем женщина, но на научной основе это установлено впервые. И не только это.

По результатам других научных исследований установлено, что в этом отношении способности мужчины не могут сравниться с женскими даже в случаях, когда мужчина размышляет и анализирует события, относящиеся к эмоциональной восприимчивости женщины, нежели то, когда женщина размышляет и анализирует события, относящиеся к эмоциональной восприимчивости мужчины.

Мужчины могут иметь в этой области только одно преимущество – они меньше подвержены душевным страданиям и болезням.

Получило подтверждение и то, что в порыве гнева мужчина переходит на грубость, а женщина пытается помириться, объясняя произошедшее.

Исследования с использованием магнитных волн выявили, что учащиеся юноши используют при чтении и написании левое полушарие мозга, а учащиеся девочки, как правое, так и левое полушария. Общеизвестно, что левое полушарие мозга отвечает за логику, а правое за эмоции.

Как доказал эксперимент, использование левого полушария позволяет мужчине рационально, конструктивно, без эмоций рассуждать и строить свои мысли.

При сравнении деятельности специальных зон мозга, ответственных за восприятие света и звука, оказалось, что при приеме этих раздражителей, мозг мужчины, по сравнению с женским, работает медленнее.

Именно поэтому в отличие от мужчин, женщины способны слышать очень тихие голоса. Тоже самое касается и освещения. Женщина лучше ориентируется в темноте и чувствительнее реагирует на свет.

Также анализ результатов показал, что в двадцатилетнем возрасте размер мозга мужчины больше женского.

В возрасте сорока лет мозг обоих обладает равным объемом. В шестьдесят мозг женщины остается на прежнем уровне, тогда как мозг мужчины уменьшается.

Почему? При сравнении специалисты выявили, что с возрастом мозговая деятельность мужчины требует больше сил и энергии.

Женщина, благодаря своим качествам, способна слышать и понимать своего ребенка, даже в тот период, когда он находится в утробе матери, воспринимать и чувствовать некоторые скрытые или необъяснимые вещи, размышлять над ними и пропускать через себя.

У мужчин же, хорошо развиты способности по созданию безопасной среды, преодолеванию трудностей, упорядочиванию дел и тому подобному.

(Продолжение читайте в следующем номере)

## Пророк Мухаммад (Мир ему) говорил не впадать в разногласия

**Материал взят из книги «Разногласия: Причины и решения» Шейха Мухаммада Садыка Мухаммада Юсуфа**

Мы должны отвратиться от того, от чего нас отвратил посланник Всевышнего (Мир ему).

Как такое возможно: пророк отвращает нас от разногласий, мы же вступаем друг с другом в разногласия?!

В одном из хадисов говорится о плачевном итоге разногласий. Это – становление сердец разногласящими.

Передается от Абдуллаха ибн Амра: «Однажды в жаркое время я пошел к пророку (Мир ему). И он (пророк) услышал голоса двух людей, спорящих по поводу одного аята. И вышел пророк (Мир ему), а на его лице узнавался гнев. Так, он сказал: «Поистине, те, кто был до вас, погибли из-за того, что разногласили о Книге».

Передал Муслим.

### АРГУМЕНТЫ УТВЕРЖДАЮЩИХ ПРЕДПОЧТИТЕЛЬНОСТЬ ПРОИЗНЕСЕНИЯ «АМИНЬ» ПРО СЕБЯ

Эта точка зрения преимущественно отстаивается ханафитами. Теперь приведем доводы ханафитских ученых.

Прежде всего должно быть отмечено, что ученые ханафитов не стремились побуждать людей проследовать только их мнению, как утверждают некоторые люди.

Для каждого положения они старались приводить ясные доказательства из Корана и Сунны.

Вернее, они старались довести до простых верующих положения, которые были подкреплены аргументами из Корана и Сунны.

#### Первый аргумент:

«Аминь» – это молитвенное слово. Оно буквально означает «прими», то есть «прими мольбу, прощение».

О том, как следует совершать мольбу – произносить дуа, Всевышний известил нас в суре Аграф:

«Молитесь вашему Господу смиренно и скрытно. Поистине, Он не любит преступающих!» (Аят 55).

Следовательно, если мы станем произносить «аминь» про себя, тем самым мы последуем этому аяту.

#### Второй аргумент:

Всем известно, что слово «Аминь», не из Корана. К тому же, это и не арабское слово. А фраза «Агузу билляхи минаш шайтонир раджим» – из Корана.

И Всевышний предписал ваджибом (обязательным) произносить эту фразу перед чтением Корана.

Тем не менее, во время намаза мы произносим ее про себя. Так почему же тогда слово «аминь» мы должны произносить вслух?

#### Третий аргумент:

Передается от Хасана: Самура ибн Джунду и Имран ибн

Хусайн предавались воспоминаниям. Самура ибн Джунду сказал, что он запомнил от пророка две сакты (короткие паузы): во время произнесения такбируль ихрам и освободившись от произнесения «гойрил магзуби алехим валязолинн». Имран ибн Хусайн отверг это. Тогда они вдвоем написали Убайю ибн Гагбу. В лтвет им было сказано: «Поистине, Самура запомнил».

Передал Абу Дауд.

#### Четвертый аргумент:

Передается от Абу Ваиля:

«Али и Ибн Масгуд не произносили вслух ни «Бисмилляхир Рахманин Раҳим» ни «Агузу билляхи...», ни «аминь».

Передал Табарани.

То обстоятельство, что такие обладатели знаний из сподвижников, как почтенный Али и Абдуллах ибн Масгуд, которые всегда находились рядом с пророком (Мир ему), произносили «аминь» про себя, считается весомым аргументом.

В другом хадисе утверждается, что почтенный Умар тоже произносил «аминь» про себя.

Ханафитские ученые приводят также и другие хадисы с точно таким же смыслом, но с упоминанием других сподвижников.

#### Пятый аргумент:

Намаз считается самым известным и наиболее распространенным из поклонений Всевышнему. Пророк Мухаммад (Мир ему) регулярно совершал пятикратные намазы (молитвы) в составе джамаата (общины) со дня объявления намаза фардом.

За каждым намазом посланника (Мир ему) внимательно наблюдали тысячи человек. И если бы было предпочтительно произносить «аминь» вслух, то пророк (Мир ему) сказал бы об этом ясно, и тогда бы не осталось никаких сомнений.

Между тем, нет никаких иных доказательств, кроме преданий о том, что посланник будучи сам имамом, с намерением обучить других, произносил «аминь» так, чтобы было слышно стоявшим в первом ряду сподвижникам.

Более того, нет ни одной передачи хадиса, где бы сообщалось, что последовавшие в намазе имаму люди произносили «аминь» вслух.

Мы в очень краткой форме изложили утверждения ученых прошлого по вопросу: «Что правильно и предпочтительно – произнесение «аминь» вслух или про себя?». Также мы провели по этому поводу мнения ученых.

(Продолжение читайте в следующем номере)

## Расписание намазов для г. Оренбурга

1445 год по ХИДЖРЕ (2023 г.)

МЕСЯЦ НОЯБРЬ	МЕСЯЦ: Рабигуль- ахир Джумадаль- аууль	СОБЫТИЯ	1. Утренний рассвет	2. восход (коящ чыга)	3. полу- денный (ойля)	4. после- полу- денный (икенде)	5. закатный (ахшам)	5. ночной (ясту)
			(ирта)	(ойля)	(икенде)	(ахшам)	(ясту)	
1	17	Ср	06:43	08:13	13:18	16:03	17:53	19:33
2	18	Чт	06:45	08:15	13:18	16:01	17:51	19:31
3	19	Джум'а	06:46	08:16	13:18	15:59	17:49	19:29
4	20	Сб	06:48	08:18	13:18	15:58	17:47	19:27
5	21	Вс	06:50	08:20	13:18	15:56	17:46	19:26
6	22	Пн	06:52	08:22	13:18	15:54	17:44	19:24
7	23	Вт	06:53	08:23	13:18	15:53	17:42	19:22
8	24	Ср	06:55	08:25	13:18	15:51	17:40	19:20
9	25	Чт	06:57	08:27	13:18	15:50	17:39	19:19
10	26	Джум'а	06:59	08:29	13:18	15:48	17:37	19:17
11	27	Сб	07:00	08:30	13:18	15:47	17:36	19:16
12	28	Вс	07:02	08:32	13:18	15:45	17:34	19:14
13	29	Пн	07:04	08:34	13:18	15:44	17:33	19:13
14	1	Вт	07:06	08:36	13:18	15:43	17:31	19:11
15	2	Ср	07:07	08:37	13:19	15:41	17:30	19:10
16	3	Чт	07:09	08:39	13:19	15:40	17:28	19:08
17	4	Джум'а	07:11	08:41	13:19	15:39	17:27	19:07
18	5	Сб	07:13	08:43	13:19	15:38	17:26	19:06
19	6	Вс	07:14	08:44	13:19	15:37	17:25	19:05
20	7	Пн	07:15	08:45	13:20	15:35	17:23	19:03
21	8	Вт	07:18	08:48	13:20	15:34	17:22	19:02
22	9	Ср	07:19	08:49	13:20	15:33	17:21	19:01
23	10	Чт	07:21	08:51	13:20	15:32	17:20	19:00
24	11	Джум'а	07:22	08:52	13:21	15:31	17:19	18:59
25	12	Сб	07:24	08:54	13:21	15:31	17:18	18:58
26	13	Вс	07:26	08:56	13:21	15:30	17:17	18:57
27	14	Пн	07:27	08:57	13:22	15:29	17:16	18:56
28	15	Вт	07:29	08:59	13:22	15:28	17:15	18:55
29	16	Ср	07:30	09:00	13:22	15:27	17:14	18:54
30	17	Чт	07:32	09:02	13:23	15:27	17:14	18:54

Полуденный (ойля) намаз в мечетях г. Оренбурга читается в 14:00 ч.

Джумга / пятница – праздничный день.

Добровольный (нафиль) пост – каждый понедельник и четверг, накануне праздников.

## ФАРУК ЗИННАТУЛЛОВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Зиннатуллин Фарук Зиннатуллович родился 31 октября 1938 года в деревне Верхний Сардык Цильинского района Татарской АССР. Окончил вечернюю среднюю общеобразовательную школу. По окончании школы окончил Оренбургский государственный Политехнический институт (на вечернем отделении) по специальности «Инженер-технолог металлообработки».

Общий стаж работы Фарук хазрата с 1953 года. Работал лесорубом, слесарем, строгальщиком по металлу. Фарук хазрат «Ветеран труда».

Имеет большое количество Благодарственных писем, Почетных грамот и медалей (одна из них медаль «Аль-Игтисам» («Сплоченность») ЦДУМ России).

Последнее место работы Фарук хазрата на предприятии – начальник бюро технического нормирования Оренбургского аппаратурного завода. Фарук хазрат самостоятельно изучил арабскую графику и научился читать Коран (однако по его словам, самостоятельно нельзя сейчас получать религиозные знания, для этого есть медресе).

В 1993 году Фарук хазрат очно окончил Оренбургское «Медресе «Хусаиния».

Некоторое время был имамом в мечетях «Хусаиния» и «Сулеймания» города Оренбурга. С октября 1996 года по февраль 2020 года был имам-хатыбом мечети «Рамазан» города Оренбурга.

Фарук хазрат – председатель совета аксакалов мечети «Рамазан». Он также являлся и Председателем Приходского совета мечети. С февраля 2020 года Фарук хазрат на заслуженном отдыхе.

Женат, 2 дочери, 5 внуков и 2 правнучки.

**Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области поздравляет юбиляра, желает ему крепкого здоровья, счастья и довольства Всевышнего в обоих мирах!**



Главный редактор  
Председатель Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области А.А. Шарипов

Выпускающий и канонический редактор  
Д.Н. Семенов

Компьютерная верстка  
В. Хабибулина

Просим бережно относиться к газете, так как на ее страницах упоминается имя Всевышнего.



**Мусульманская религиозная организация «Духовная профессиональная образовательная организация «Медресе «Хусаиния» РДУМ Оренбургской области**

реализует программу профессионального религиозного образования подготовки дипломированных специалистов с присвоением квалификации

**«Служитель и религиозный персонал религиозных организаций».**

Образовательные программы осваиваются в медресе по очной, заочной (студенты приезжают на сессии 4 раза в год на одну неделю и обучаются по определенным программам), очно-заочной (вечерней) (студенты посещают занятия по вторникам, средам и четвергам с 18.00 до 20.30 часов) формам обучения в объеме образовательного стандарта, также обучение ведется и для **вольнослушателей (воскресная форма обучения)**.

«Медресе «Хусаиния» – одно из старейших учебных заведений Ислама в России.

Это историческое мусульманское учебное заведение Оренбурга, прославившееся в свое время далеко за пределами Оренбургской губернии, и с которым связано много исторических личностей не только нашего края.

«Медресе «Хусаиния» осуществляет образовательную деятельность на основе бессрочной лицензии №56-67 от 2 июня 2021 года.

«Медресе «Хусаиния» разработало новую профессиональную программу, в связи с чем срок обучения в медресе составит 2 года и 10 месяцев (по очной форме) и 3 года 10 месяцев (по заочной и очно-заочной формам обучения).

**Зачисление в «Медресе «Хусаиния» ведется по результатам собеседования.**

По завершении учебы, выпускники получают диплом об окончании медресе.

Студенты очной и заочной форм обучения

обладают комфортабельными помещениями, необходимыми для проживания и обучения. Имеются просторные классы, библиотека, компьютерный класс, буфет, душевые комнаты. Студенты обеспечиваются трехразовым горячим питанием. Для иногородних студентов имеются комнаты для проживания.

Учебный план медресе предусматривает индивидуальное развивающее обучение. По действующей системе многоступенчатого образования студенты, успешно окончившие медресе, имеют возможность быть зачислены в Российский Исламский Университет города Уфы на третий курс по результатам аттестации.

**Знания, полученные в медресе, будут крепкой опорой в жизни человека, так как эти духовные ценности являются богатством как в этой временной жизни (дунья), так и в той Вечной жизни (Ахират).**

**Документы, необходимые для поступления в медресе «Хусаиния»:**

1. Заявление на имя директора;
2. Документ об образовании (оригинал и копия);
3. Копия паспорта;
4. Автобиография;

**Студентам-отличникам очной формы обучения полагается стипендия муфтия Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области Альфит хазрата Шарипова**

**Документы принимаются по адресу:**

460000, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Рыбаковская, 98, во дворе Центральной Соборной мечети (остановка «Пригородный автовокзал»).

Обращаться по телефонам: (3532) 56-09-49, 8-920-512-73-67, 8-912-355-78-27

Сайт «Медресе «Хусаиния»: [www.medrese-husainia.ru](http://www.medrese-husainia.ru)

**Документы принимаются также и по электронному адресу:**

[alfit35@mail.ru](mailto:alfit35@mail.ru)

**УСЛУГИ ФОТОГРАФА И ВИДЕОГРАФА.**  
**Опыт работы более 20 лет.**  
**Отсниму для Вас никах, юбилеи, свадьбы, рекламу.**  
**Марат Ягудин**  
**Тел. 8-903-360-52-98**  
**[vk.com/fotograf\\_orenburg](http://vk.com/fotograf_orenburg)**



**Пекарня «БУСЭ»**

**Хлеб и хлебобулочные изделия**

г. Оренбург, ул. Механизаторов, д. 3,  
тел. (3532) 30-50-55

Время подписания в печать 30.10.2023 г.  
Установленное по графику - 17.00  
Фактическое время подписания по графику - 17.00

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Оренбургской области  
Регистрационный номер ПИ № ТУ56-00631 от 9 ноября 2015 года